小飛機迫降 人林掛樹

引擎故障憂撞村釀巨災 改急降高球場奇蹟「人冇事」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)馬鞍 山昨晨發生墜機掛樹驚險意外,一架由 石崗起飛進行定期飛行考試的小型飛 機,飛至吐露港上空時疑機件故障,情 急之下遂在馬鞍山西沙路一個高爾夫球 場緊急降落,飛機插入樹叢並掛在樹 上,左邊機翼受損。機上兩名包括考官 及考生一度被困,奇蹟地未有受傷,救 援人員趕至花約半句鐘將他們救出,為 安全計送院檢驗。民航處已成立小組調 查意外原因。

扩悉,意外中的飛行考官為65歲的香港飛行總會前會長任德聰,而考生則 是59歲的香港專業教育學院(柴灣)工程 管理及科技系前高級講師何紹憲,消息 稱,兩人都是飛行總會資深會員,獲救時 均無表面傷痕。

消息稱,失事兩座位塞斯納 (Cessna) 152小型飛機屬香港飛行總會的訓練機,當 時正進行定期飛行考試,昨晨在石崗軍營 載着65歲姓任考官及59歲姓何考生起飛。 飛機當時由考生駕駛,但至約昨晨11時飛 至大埔吐露港上空,引擎突然發生故障, 由於情況危急,考官隨即接手駕駛,並通 知控制中心要緊急着陸。

據悉,考官原先考慮在井頭村降落,但 因附近地面有汽車及村屋,恐撞及會釀成 巨災,遂改至西沙路一個高爾夫球場急 降,飛機終在一處樹林降落,並掛在樹



目擊者:架機降落得好靚

有目擊者稱,其中一名事主獲救後説: 「冇受傷,係機件問題,(降落時)好順 利。」目擊者形容「個機師應知道架機有 事搵地方降落,降得好靚,壓住樹頂、人 有事」,其後有直升機出現。

消防處新界東消防區長許偉明表示,消 防接報後調派36輛消防車及救護車到場, 共132名消防員及救護人員於11時26分到 場救援,發現飛機上有兩名男子,於是將 他們救下,兩人雖無表面傷痕,但為安全 起見仍送院檢驗,消防員用繩固定肇事小 型飛機,並在場架喉戒備。

民航處副總意外調查主任文家齊指,肇 事機師報稱機件出現問題,首要工作是將 飛機放回地面,再作出詳細調查。

民航處表示,香港飛行總會一架塞斯納 (Cessna) 152型號單引擎定翼飛機 (登記



■考官任德 聰獲救後送

編號:B-HHN), 昨晨11時15分據報因 機件問題需迫降馬鞍山一高爾夫球練習 場,着陸時機身掛在樹上。民航處即時啟 動緊急應變程序,知會各有關單位到場戒 備。肇事飛機左邊機翼損毀。機師和機上 的一名乘客被送往醫院接受檢查,地面上 沒有其他人或建築物被波及。

民航處總意外調查主任已根據《香港民 航(意外調查)規例》(香港法例第四百 四十八B章)下令展開調查,並已成立調 查小組進行相關工作。

塞斯納(Cessna) 152小型飛機規格

- 產地:美國
- 機身長度:7.3米
- 機翼伸展: 10.3米
- 重量:500公斤
- 馬力:110匹
- 最高時速:204公里
- 最大航距:768公里



近年小型飛機事故

民航處高級航空安全事務主任 2016年 2月27日 卓文達獨駕Zlin Z42型號單引 擎定翼機花式飛行時,在吐露

2013年 飛行總會一架Cessna172定翼 9月28日 機在石崗撞毀草坪圍欄,兩乘

港海面失控直插入海喪生。

飛行總會印度裔總教練和學員 2007年 7月8日 駕駛Cessna152定翼機引擎故 障,急降船灣淡水湖堤壩。

2005年 飛行總會一名學員駕駛 1月15日 Cessna152定翼機在石崗降落 時起落架、螺旋槳受損。

資料來源:香港文匯報資料中心 製表:杜法祖

常答傳媒疑問 今次變主角

「天有眼」拉人

亂讓人機安然降落高爾夫球場的英勇機 師,原來是香港飛行總會前會長任德聰。

洋名Alex的任德聰(上圖右),據悉 1981年已在加拿大取得私人飛機飛行執 照,至今有36年飛行經驗,1987年他在港 考得飛機教員資格,成為業餘小型飛機教 練,其後更考獲直升機私人執照,是本地 飛行及教學經驗最豐厚的教官之一。

Alex過往接受訪問時曾稱,孩童時代已 對機械及科學着迷,對雀鳥何以會飛、飛 機為何能在天際飛行等充滿好奇,故他在 加拿大讀大學時主修機械工程。事實上, 近年本港發生涉及飛行的意外及事故時, Alex不時以專家或資深飛機師身份解答傳 媒疑問,沒料到昨日他卻成為意外的主 ■記者 杜法祖



■閉路電視拍攝到疑犯在電單車 旁有所動作。

有意報考的港台地區考生,請留意下列各項:

錄》中查知相關內容

(4) 所持證件必須在有效期限之內

網上預報名日期 - 2017年3月1日至15日

● 香港考試及評核局新蒲崗辦事處

● 中國教育留學交流(香港)中心有限公司

報名資格:

(3)

報名手續:

確認報名地點 -

考試費:港幣550元

2017年中華人民共和國普通高等學校聯合招生考試

中華人民共和國普通高等學校聯合招生香港考區考試,將於2017年5月20日至21日舉行

(1) 完成香港註冊中學已註冊的中六課程(或內地/台灣高中三年級)的學生或以上學

香港地區考生:持有香港永久性居民身份證和《港澳居民來往內地通行證》或

[請注意:有意報考者必須於上述日期內自行登入聯合招生辦公室網站www.ecogd.edu.cn

的高三學生),必須提交由校方蓋印及校長加簽的在學證明文件。

台灣地區考生:持《台灣居民來往大陸通行證》

分為網上預報名及確認報名兩部分,報名日期、時間及地點如下:

進行預報名。逾期者將不能進行確認報名。]

確認報名日期-2017年3月16日至31日(星期六下午及星期日休息)

星期六 : 上午9時至中午12時

(九龍新蒲崗爵祿街17號3樓,電話:3628 8787 / 3628 8711)

續。詳情請瀏覽香港考試及評核局網頁:www.hkeaa.edu.hk/jee

(各分社地址請瀏覽香港考試及評核局網頁:www.hkeaa.edu.hk/jee)

(香港北角英皇道83號聯合出版大廈1404-05室,電話:2893 6355)

購服務,有關詳情可瀏覽香港考試及評核局網頁:

www.hkeaa.edu.hk/tc/Resources/publications/

查詢電話: 3628 8711 / 3628 8787 (香港考試及評核局 國際及專業考試部)

(香港上環蘇杭街83號蘇豪智選假日酒店38樓3號多功能廳,電話:2542 4811)

所有考生必須於上述指定時間内完成兩部分之報名程序,否則不能參加考試。已於網上進 行預報名的考生須攜備有關證明文件,親往上述其中一間確認報名地點辦理確認報名手

考試大綱:從2017年起,聯合招生考試大綱有微調,考試內容和要求參見國家教育部制

定的《中華人民共和國普通高等學校聯合招收華僑、港澳地區、台灣省學生 入學考試理科考試大綱》和《中華人民共和國普通高等學校聯合招收華僑、

港澳地區、台灣省學生入學考試文科考試大綱》(第2版)。新版考試大綱現

正在香港考試及評核局新蒲崗辦事處刊物組發售,考生可選用郵購或網上訂

考生如持有2005年版的聯合招生考試大綱,可於香港考試及評核局網頁

(www.hkeaa.edu.hk/tc/ipe/jee/) 下載各學科的修訂內容以作參考

聯合招生辦公室

2017年2月

理華僑考生報考。

確認報名時間 - 星期一至五: 上午9時至下午5時

歷。如現正就讀由香港註冊中學提供已註冊的中六課程的學生(或內地/台灣高中

須符合個別招生學校或專業對考生身體條件的特殊要求。考生可在《2017年中華 人民共和國普诵高等學校聯合招收華僑、港澳地區及台灣省學生招生簡章及專業目

華僑考生:必須在上海、福建或廣州報考點報名考試,北京和港澳地區報考點不受

持有香港非永久性居民身份證和《港澳居民來往內地通行證》;



■閉路電視拍攝到疑犯容貌,事 後逃去。

放火燒鐵騎

水埗鴨寮街發生縱火案。一處後巷有 雜物起火,火勢波及附近一輛電單 車,警方事後憑現場閉路電視錄影片 段,迅即拘捕一名涉嫌縱火狂徒,並 檢獲打火機及報紙等證物,正調查其 縱火動機。案件由深水埗警區刑事調 查隊第二隊跟進。

被捕疑犯姓葉(53歲),據悉有偷 竊案底。昨晨9時10分,鴨寮街117 號後巷內有雜物起火,火勢波及附近 一輛電單車,消防接報到場開喉灌 救, 迅將火救熄, 惟電單車嚴重焚 毁。消防調查後認為起火原因有可 疑,交由警方列作「縱火」案調查。

警方翻查現場附近閉路電視片段, 發現事發前一名戴上口罩及冷帽的可 疑男子曾走近電單車,放下報紙等雜



物並有所動作,當他離開後,電單車

至昨晨11時半,警員於南昌街及汝 州街交界調查,其間在案發現場對面

隨即着火焚燒。

馬路發現涉案男子,當時他的衣着與 犯案時相同,警員於是將他拘捕,並

在他身上搜出打火機及報紙等證物。

現場附近一電單車行東主稱,被焚

探員在疑犯身 ■警方憑「天 眼」迅即拘捕涉 上搜出口罩、打 嫌縱火狂徒。 火機和報紙。

毀電單車屬他們所有。他懷疑疑犯是 癮君子,精神疑有問題,一年前也涉 嫌在後巷放火燒手推車,當時曾報 警,疑犯聲稱為驅蚊。

篩腸癌次階展開「無叮走」首階參加者

香港文匯報訊(記者 聶曉 輝)由今日起推行的第二階段 大腸癌篩查先導計劃,會擴展 至25萬名於1949年至1951年 期間出生及沒有大腸癌症狀的 香港居民,而首階段計劃的參 加者,即1946年至1948年出生 的人仍可繼續參加,預防大腸 癌。衛生署發言人表示,初步 結果反映計劃具成效,呼籲合 資格人士盡早參加及預約已參 加計劃的基層醫療醫生,接受 篩查服務。

衛生署於去年9月推出為期3 年的先導計劃,推行首3個月 的統計數字顯示,接受大腸鏡 檢查服務的參加者當中,約 70%(560人)被診斷患有大腸 腺瘤,而在檢查過程中已即時 將可演變為癌症的瘜肉切除。

成大腸鏡檢查服務的參加者確 診患有大腸癌,已接受轉介作 進一步檢查和治療,由於及早 識別患病和治理,治癒率相對

先導計劃的流程分為兩個階 段,合資格人士首先約見已參 與先導計劃的基層醫療醫生, 並報名參加計劃,隨後接受政 府資助進行大便免疫化學測 試。如果大便免疫化學測試結 果呈陽性,醫生會轉介參加者 接受大腸鏡檢查,以找出大便 帶血的原因。參加者可自由選 擇接受已參與先導計劃的專科 醫生進行大腸鏡檢查。

大便免疫化學測試方面,基 層醫療醫生一般為參加者提供 一次診症,測試結果呈陽性時 提供第二次診症,每次診症獲 此外,約6%(51人)已完 政府定額資助280元。至於大

腸鏡檢查方面,若沒有發現瘜 肉,政府會定額資助7.800元; 若發現有瘜肉並切除, 定額資 助則為8,500元。

此外,大便免疫化學測試化 驗服務及病理組織化驗服務的 相關費用由政府承擔。

現時,599名基層醫療醫生 已加入先導計劃,當中約96% 不會收取額外費用;134名大 腸鏡醫生已加入先導計劃。

衛生署發言人奉勸有大腸癌 症狀的人應即時求醫,非參加 先導計劃而沒有症狀的人,如 在過去10年內曾接受大腸鏡檢 查,而檢查結果亦屬正常,則 不需要重複接受篩查。

報名詳情可瀏覽電子健康紀 錄互通系統網站 www.ehealth. gov.hk,亦可致電3467 6300查

三文魚含禁藥 當局: 必跟進報道

香港文匯報訊(記者 文森)三文魚刺身是不少 市民愛吃的美食。不過,目前有報道指,經檢測化 驗發現,3個來自不同店舖的三文魚刺身樣本均含 有本港禁用的抗生素,當中兩個樣本的重金屬鍋含 量亦超標。食物及衛生局局長高永文回應指,食安 中心一定會跟進相關報道,並跟進這些抽驗出有問 題的三文魚來源,重複抽取樣本化驗。

有報章目前分別在荃灣、藍田及深水埗3間刺身 壽司外賣店,共購買3份三文魚刺身樣本進行測 試。結果發現,全部樣本均含有本港禁用的抗生素 氯霉素。而荃灣及深水埗店舖的樣本的重金屬鎘含 量均超標,當中深水埗的樣本超標近一倍。

高永文昨日回應三文魚已被界定為較高危食品, 鑑於有市民偏愛三文魚作為魚生食用,故食安中心 有一個恒常檢測計劃,過去3年在市面抽取超過 1,300個樣本,當中只有一個驗出細菌超標。

他指出,食安中心一定會跟進相關報章的報道, 亦會跟進這些抽驗出有問題的三文魚來源,重複抽 取樣本化驗,強調化驗結果需視乎是否由有認證的 化驗所進行,以及應用正確的檢驗方法。

